

用镜头捕捉美好 为新闻增光添彩

讲讲我与融媒体中心的故事

“每天第一件事情，就是看桐庐发布。”热爱摄影的周国文，是桐庐发布微信公众号的老朋友，也是“头号粉丝”。退休前的周国文就与新闻有着密切的联系，据他回忆，与新闻的“缘分”已有三十年了。从广播到报纸，他撰写过不少通讯稿，并被录用。热衷于摄影的他，退休后有更多时间和精力来发展爱好。“摄山水、拍飞鸟，每次拍摄都付出不少辛苦，但是可以从中感受到许多乐趣。”周国文表示，他很享受镜头里的视觉盛宴。

当记者问及，新媒体平台很多配图都是由他供稿，怎么准确把握图片的定位？周国文说，他对县融媒体中心新媒体平台发布的内容一直很关注。“一方面是了解最新资讯，另一方面是‘琢磨’风格。了解它、配合它、服务它。”周国文印象很深的一张照片，是在大雨天拍的。背景是桐君山，撑着雨伞的行人走在江边，“见人见物见景，又有桐庐标志性的景观，很符合官方新媒体的要求。”据他自己粗略统计，县融媒体中心新媒体录用其照片已经有三四百张。此外，他的不少照片、视频等向“学习强国”平台投稿，先后被省市“学习强国”录用稿件40多次，各类摄影作品获奖100余次。

炽热和简单，追求美和极致，不满足于现状，不断学习新知识，提高自身的技能……也是周国文的特点。“最近还升级了新设备！”周国文表示，“玩”摄影这些年，一直在更新设备，换新相机、买镜头，他始终觉得，还有很多美好的东西没拍够。

除了风景照，他还热衷拍摄飞鸟。天溪湖、梅蓉、芦茨湾、合岭、分水江，哪里有值得记录的飞鸟，周国文“门儿清”。守候、观察、等待、抓拍……几个小时甚至几天，为了拍鸟，他不惜“浪费”时间，就是为了拍到一幅细节完美、内涵丰富、画面生动的好作品。为了更好地呈现飞鸟的灵动，周国文自学了无

人机拍摄、视频拍摄剪辑，相关作品也在桐庐融媒视频号、抖音号等平台发布。近五年来，在桐庐县域范围拍到各种鸟类140余种，其中包括中华秋沙鸭和斑头雁等高等级鸟类。

周国文说，与“融媒体”结缘的这些年，他见证了桐庐县融媒体中心的发展，从传统媒体到新媒体，他是读者、观众，更是供稿人、参与者，他欣喜于桐庐县融媒体中心取得的各项成绩。“今后我也希望县融媒体中心能够继续‘融’出新精彩，开拓新天地，展现新作为。未来，我也将继续与融媒体中心保持联系，继续联络交流。”

(记者 王珊婷)

县第十四届中小学生文化艺术节开幕



本报讯(记者 王珊婷)艺术照亮远方，奋进正当其时。近日，桐庐县第十四届中小学生文化艺术节在县青少年宫开幕。本届艺术节以“童心向党·青春献礼——阳光下成长”为主题，组织表演类节目和视觉类作品进行评选，开展专场比赛、现场展演展览等系列活动，艺术节将持续至11月份。

开幕式上，同学们以昂扬的精神风貌、优美的舞姿、嘹亮的歌声呈现了一场精彩的视听盛宴。本届艺术节鼓励各所学校充分挖掘艺术教育资源，通过结合传统文化、地域特点，弘扬传承优秀传统文化，不断完善面向人人的常态化学校艺术展演机制，让学生能够拥有展示的机会和平台。我县47所学校1000余名师生以饱满热情投入艺术节，创作了一大批感染力强、艺术价值和优秀节目，声乐、器乐、舞蹈、绘画、书法、篆刻、工艺、摄影等艺术活动陆续在艺术节期间开展。

“通过艺术节的举办，为全县师生提供一个展示智慧、才艺、自信、阳光的大舞台，有利于推动我县艺术教育工作，营造良好的文化艺术氛围。”县青少年宫相关负责人介绍，“艺术节激发了学生对艺术的渴望与追求，展示了我县中小学生的风采。”中小学生学习文化艺术节旨在通过设计富有时代气息、内容健康向上、寓教于乐、学生喜爱的美育载体与形式，让广大中小学生学习感受和体验艺术活动的魅力，展示全县中小学生昂扬向上的精神面貌，全面展现我县艺术教育的繁花似锦、欣欣向荣，在文艺展演中提振精气神、传递正能量，提升学生艺术品质，促进美好成长。

(图片来源:县青少年宫)

暑期安全意识不可「放假」

本报讯(记者 程佳园)“同学们，夏天到了，在室外活动时需要注意什么呢？”“黄灯快结束的时候能不能强行过马路？”……为做好未成年人的安全教育工作，助力未成年人度过一个平安、快乐的暑假，6月18日，桐庐县迎春小学联合桐君派出所开展暑期安全教育专题讲座，聚焦交通安全、防溺水、意外伤害等暑期频发的安全问题。

桐君派出所民警用通俗易懂的语言，围绕生动鲜活的案例，详细讲解暑期安全知识，重点告诫孩子们不要私自到江边、塘坝玩耍嬉闹，让孩子们深知防溺水的重要性，自觉提高安全防范意识。同时提醒孩子们远离烟酒、毒品，强化自我保护意识，还向孩子们科普了防中暑和食物中毒等方面的食品安全知识。

“希望通过这场讲座能让同学们提高安全意识和自我救护的能力，在暑假来临前，我们还会下发暑期告家长书，携手家长一起为学生们创造安全健康的暑期环境。”县迎春小学副书记方永丰告诉记者。

那么，对于家长而言，如何在给孩子们一个快乐、充实假期的同时，又能为孩子们的暑期安全提供保障？这些安全知识要牢记。

暑假是孩童坠楼事件的高发期，家长们永远不要心存侥幸，切忌让孩子独自在家；炎炎夏日，孩童溺水事件多发，家长务必做好监护，对孩子的行踪要做到“四知”：知去向、知同伴、知内容、知归时；高温天气出游需严防中暑，给孩子做好安全防护很关键，外出时采取必要的防晒措施，尽量戴太阳镜、遮阳帽或使用遮阳伞，户外活动最好避开最高温时段。

此外，特别提醒开车带娃出行的家长，绝对不能把孩子单独留在车内。汽车内空间比较密闭，热量不容易散出去。高温天气下经太阳一晒，车内温度会迅速升高。如果孩子留在车上就会因高温而中暑，重度中暑甚至会危及生命。

桐庐观察

(上接1版)

传统景区也不例外，如瑶琳仙境打造溶洞飘雪季；垂云天河结合西游文化打造西游奇遇记；琴溪香谷重新打造送给年轻人的一座山谷，结合水资源推出瀑布咖啡、状元奶茶等。各大景区纷纷从细微处入手，全面提升服务品质，为IP打造奠定坚实基础。一方好山水养出桐庐特色“好味道”，守护这味烟火气，能够使小县城更具原生魅力。“一座城市的美食对文旅产业的贡献可以说是‘Buff加成’，让游客在桐庐既玩得开心、住得好更能吃得好，这正是我们努力考虑和要干的事。”方姬宇说。

为了迎接盛夏的旅游旺季，桐庐还将精心谋划江鲜大会，把戏水产品与江鲜美食进行联动，同时将江鲜元素嵌入夜间经济、特色餐饮集聚区、大型商业综合体等消费场景和载体，探索江鲜产业与康养、旅游、科普、娱乐等产业的融合发展。

前不久，中国·桐庐富春江影视产业示范区正式开工，不仅为我县影视产业发展注入新动能，也是桐庐文旅市场的一次深刻变革与探索，项目建成后极大丰富桐庐县域旅游产品种类，增添旅游体验的多样性和层次感，让游客的每一次到访都成为全方位的文化沉浸之旅。

当下，县域旅游方兴未艾，一个市场下沉、需求多元的旅游新发展阶段已经到来，一个打开县域经济发展新窗口的机遇正在眼前。

风浪既起，何惧扬帆！
(记者 华睿 郑靖雯)



梅雨动真格 雨水强势回归

入梅以来，除了开头几天雨水较多，之后就一直晴多雨少，很是令人怀疑，今年是不是入了一个“假梅”？然而并不是！此前雨水少，只是因为梅雨带偏南，但随着雨带北抬，大伙迎来了真正的黄梅天。

从昨天开始，雨带逐渐北抬至长江中下游一带，我们将由之前的梅雨带北部边缘，转到梅雨带南部边缘位置，由于西南暖湿气流源源不断输入，水汽丰富，进入降水集中期，因此最近几天都有中到大雨，局部暴雨。大家要及时关注预报预警信息，注意防范

强降雨过程可能引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害。

目前来看，24日前后，副热带高压有所南退，在雨带摆动过程中，还会有比较明显的降雨过程。总之，一轮“实实在在”的梅雨天气将持续上演，大家一定要做好防汛、防涝、防霉等相关措施。

气温方面，随着降雨增多，气温总体呈现下降趋势，预计未来三天最高气温在29℃~30℃。不过，因为暖湿气流涌入，露水凝结温度较高，每日最低气温并不低，后半周可能达到23℃~

25℃，早晚比较闷热。

接下去，依旧是“雨雨雨”模式，大家要关注最新天气预报，合理安排生活和出行，雨天道路湿滑，驾驶机动车辆请保持安全距离，注意交通安全。

本周末，也就是22日至23日，将迎来一年一度的中考。届时很可能伴有降雨过程，各考点要加强考务组织、交通疏导和安全管理等工作，考生家长要注意天气变化，合理安排赴考时间，确保出行安全。

(记者 徐文静/文 单佳铭/摄)



停水问题

事件回顾:一位先生来电表示:自己是城南街道景星城2幢1单元的居民,近期家里停水,影响日常生活,希望相关部门前往核实并尽快恢复供水。

县城投公司:接到反映后,公司立即派人赶往

现场查看,因家景星城2幢1单元阀门破损,需短时停水抢修,导致该单元楼停水半小时。目前,供水已恢复。后续如遇供水问题,可拨打公司24小时抢修热线:0571-64629499。市民对处理结果表示满意。

噪音扰民问题

事件回顾:一位女士来电表示:桐君街道富春路61幢鑫纯超市(鑫鑫小区店)边有一家健康管理中心,每天凌晨3点左右就有很多老人在此排队,发出的噪音影响周边居民休息。希望相关部门核实处理,规范营业时间并加强后续管理。

县公安局:接到反映后,桐君派出所民警到健康管理中心找到负责人,要求负责人合理安排营业时间,不得过早营业,加强人员管理,减少大声喧哗,负责人表示积极配合工作。市民对处理结果表示满意。

(通讯员 孙丽芳 记者 徐文静)

